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第 748 回神奈川海区漁業調整委員会議事録 

 

日 時 令和４年８月 31日（水）14 時 00 分～15時 00 分 

場 所 神奈川県庁 新庁舎 ８階 「議会第４会議室」 

 

議題 

１ 諮問事項 

（１）移動式刺し網漁業に係る制限措置及び申請期間の制定並びに許可の有効期間の短縮について 

（資料１） 

（２）固定式刺し網漁業に係る制限措置及び申請期間の制定並びに許可の有効期間の短縮について 

（資料２） 

 

２ 協議事項 

（１）令和４年度全国海区漁業調整委員会連合会第 57 回東日本ブロック会議の開催方法等及び

提出要望について                       （資料３－１、３－２） 

（２）海区漁場計画（共同漁業権）について（その１）              （資料４） 

 

３ 報告事項 

（１）一都三県連合海区漁業調整委員会の開催結果について            （資料５） 

（２）横浜市金沢区地先の漁場の使用に関する制限に係る委員会指示の公報登載について 

（資料６） 

 

４ その他 

（１）神奈川県小型出漁船団の表敬訪問の中止について              （資料７） 

（２）令和４年 11月の委員会開催日程について 

（３）その他 

 

〔配付資料〕 

① 水産神奈川 第 562 号 

 

出席者 

・委 員 漁業者委員  青木 勇、青木 勝海、石橋 英樹、大竹 清司、小澤 紳一郎、 

黒川 和彦、小菅 君明、小山 雄輔、福本 憲治、宮川 均、 

山田 正行 

学識経験委員 鵜飼 俊行、櫻本 和美、玉置 泰司 

中立委員   小圷 淳子 

・事務局        山本事務局長、川上事務局長代理、高安主査、上原主任主事 

・県水産課       石黒担当課長、井塚 GL、相澤副技幹、原田主査、野口技師 
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議  事 

山本事務局長 それではこれより委員会を開催いたします。 

委員の皆様の出席状況について御報告いたします。 

本日は委員 15名中 15 名の御出席をいただいており、漁業法第 145 条第１

項の規定を満たしておりますので、委員会が成立することを御報告申し上げ

ます。 

それでは議長、よろしくお願いいたします。 

議  長 

(櫻本会長) 

それではただいまから第 748 回の委員会を開催します。 

本日の議題ですが、諮問事項が２件、協議事項が２件、報告事項が２件

と、その他となっております。 

それでは議事に入ります前に、本日の議事録署名人を指名させていただき

ます。 

大竹委員、小澤委員、よろしいでしょうか。 

両委員 了  承 

議  長 それでは大竹議員、小澤委員、よろしくお願いいたします。 

それでは議事に入ります。 

まず諮問事項（１）「移動式刺し網漁業に係る制限措置及び申請期間の制

定並びに許可の有効期間の短縮について」を議題とします。 

資料内容等について水産課から概要の説明をお願いいたします。 

水）野口技師 【資料１に基づき説明】 

議  長 この件につきまして何か御意見、御質問等ございますでしょうか。 

特段ないようですので、諮問事項の内容のとおり異議がない旨知事に答申

することとしたいと思いますがいかがでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのように決します。 

続きまして諮問事項（２）「固定式刺し網漁業に係る制限措置及び申請期

間の制定並びに許可の有効期間の短縮について」を議題とします。 

資料内容等について水産課から概要の説明をお願いいたします。 

水）相澤副技幹 【資料２に基づき説明】 

議  長 この件につきまして何か御意見、御質問等ございますでしょうか。 

特段ないようですので、諮問事項の内容のとおり異議がない旨知事に答申

することとしたいと思いますがいかがでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのように決します。 
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続いて協議事項（１）「令和４年度全国海区漁業調整委員会連合会第 57

回東日本ブロック会議の開催方法等及び提出要望について」を議題としま

す。 

資料内容等について事務局から説明をお願いします。 

事）川上代理 【資料３－１及び３－２に基づき説明】 

議  長 東日本ブロック会議ですが、今年は本県が当番県ということで、どのよう

な方法で開催するかということと、本県からどのような要望事項を出すかと

いう２点について御議論いただきたいと思います。 

まず開催方法ですが、Web 会議で開催したいとのことです。 

これはアンケートを取って、Web 会議でもよいということだったのでその

ようにしたいということですが、まずこれについてはいかがでしょうか。 

過去２回は書面会議とのことですが、Web 会議の方が意見交換しやすいと

いうメリットがあるために Web 会議にしたいということです。 

なお、Web 会議の場合、参加するのは３名とのことです。 

何か御意見等ございますでしょうか。 

特段なければ、Web 会議で開催することとしてよろしいでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それでは Web 会議で開催することといたします。 

次に本県からの要望事項について、過去２回が書面開催のためにあまり十

分に議論されていないということもあるかもしれませんが、国からの回答が

あまり具体的、積極的なものではないことから、従来どおりの内容で再度提

出したいとのことです。 

これについてはいかがでしょうか。 

これにつきましても、特段御意見がなければ事務局案のとおり提出するこ

ととしてよろしいでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 最後に出席者ですが、Web 会議となったので、３名出席する必要がありま

す。 

従来ですと会長と他２名ということですが、どなたか御参加いただける方

がいらっしゃれば御発言いただきたいと思います。 

いかがでしょうか。 

特段いなければ、コロナ禍になる前は副会長に御出席いただいていました

ので、 

宮川副会長と福本副会長いかがでしょうか。 
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両委員 了  承 

議  長 それでは私と、宮川副会長と福本副会長が出席することとしたいと思いま

すがよろしいでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのように決定いたします。 

宮川副会長、福本副会長、よろしくお願いいたします。 

続きまして協議事項（２）「海区漁場計画（共同漁業権）について（その

１）」を議題とします。 

資料内容等について水産課から説明をお願いいたします。 

水）原田主査 【資料４に基づき説明】 

議  長 この件につきまして御意見、御質問等ございますでしょうか。 

１点教えていただきたいのですが、１ページの右側に黒丸と白丸がありま

すが、黒丸は左のチャートでいうとどこに該当するのでしょうか。 

水）原田主査 黒丸につきましては、活用漁業権であるという四角の囲みの米印の後半で

すが、対象とする水産動植物を変更するが従来と同様の漁具を使用する場合

は類似の範囲内ということで、類似の漁業権の範囲内と判断としておりま

す。 

議  長 分かりました。 

他に御意見等ございますでしょうか。 

鵜飼委員 共同漁業権は漁業者にとって基本的なものだと思います。 

先ほど区画漁業権の小委員会でも話が出ていて、類似漁業権というものに

凄く捉われている気がしますが、類似漁業権ではなくても、新規漁業権とし

て条件を満たしていれば同様に海区漁場計画が立てられると理解してよろし

いのでしょうか。 

水）原田主査 そのとおりです。 

漁業法においても、既存の漁業権以外のところで漁業権化の可能性がある

場合は積極的に活用する旨定められていますので、新規漁業権についても積

極的に検討しております。 

鵜飼委員 分かりました。 

議  長 他に御質問等ございますでしょうか。 

特段ないようでしたら、今回提示された海区漁場計画素案を了承すること

としたいと思いますがいかがでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのように決します。 
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続いて報告事項（１）「一都三県連合海区漁業調整委員会の開催結果につ

いて」を議題とします。 

資料内容等について事務局から概要の説明をお願いいたします。 

事）上原主任主事 【資料５に基づき説明】 

議  長 この件につきまして御意見、御質問等ございますでしょうか。 

鵜飼委員 一都三県のさば漁場は過去の歴史の中でも、東京都海面で漁場形成がない

と中々神奈川県船も出ていきません。 

現在２隻許可が出ているようですが、この船はどのような船なのか教えて

いただけないでしょうか。 

実績はないと思いますが。 

水）相澤副技幹 みうら漁協所属の船となります。 

鵜飼委員 分かりました。 

議  長 他に御質問等はございますでしょうか。 

特段ないようでしたら、本件は報告事項ですので了承ということでよろし

いでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのようにいたします。 

続いて報告事項（２）「横浜市金沢区地先の漁場の使用に関する制限に係

る委員会指示の公報登載について」を議題とします。 

先月の委員会で発動を決定した指示が公報に登載されたという報告です

が、この件について御意見、御質問等ございますでしょうか。 

特段ないようですので、本件も報告事項ですので了承ということでよろし

いでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのようにいたします。 

続きましてその他（１）「神奈川県小型出漁船団の表敬訪問の中止につい

て」を議題とします。 

こちらは、例年実施している東京都漁連への訪問について、新型コロナウ

イルス感染症拡大防止の観点から、今年度も中止になったという報告ですの

で、了承ということでよろしいでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのようにいたします。 

以上で本日の議題は終了となりますが、最後に委員の皆様から何かござい

ますでしょうか。 
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それでは本日の委員会はこれで閉会とします。 

御協力どうもありがとうございました。 

 

以上 

 


